

让党旗在服务中飘扬

我市共产党员志愿服务进社区启动仪式举行

本报讯(见习记者 马迎春)“从我做起,从现在做起,从身边的每一件小事做起,积极投身社区志愿服务,为群众做好事、办实事、解难事,让党旗在服务中飘扬。”12月3日上午,在我市共产党员志愿服务进社区启动仪式上传来了共产党员志愿者代表的承诺。市委常委、宣传部部长、副市长杨慧中出席活动并宣布仪式启动。市审计局、市国税局、浉河区直机关等十几个单位的共产党员志愿服务队参加启动仪式。

河东区三五八社区看望社区老党员,并给他们送去了慰问品。随后参观了由市中心医院、市交警支队、市司法局等单位组成的共产党员志愿服务活动现场。

信阳市供电公司共产党员志愿者服务队负责人马丽告诉记者:“本次活动我们主要向社区市民宣传安全用电、节约用电、用电缴费服务等相关知识,同时也免费为市民维修家庭电路故障。”

据悉,开展共产党员志愿服务进社区活动,就是要充分发挥党员在志愿服务工作中的表率作用,以实际行动树立党员的先锋模范作用;就是要积极传播志愿服务理念,让志愿服务成为全市人民踊跃参与的自觉行动和时尚追求。

高潮在视察《审议意见》办理情况时强调

加大保护 根除污染 保障安全

本报讯(记者 黄铎)12月2日,市人大常委会副主任高潮带领市人大常委会有关委室负责同志和市直有关单位负责同志组成视察组在市副市长张富治的陪同下对《信阳市人大常委会关于中心城区供水安全与保障工作情况的审议意见》(以下简称《审议意见》)办理情况进行视察。

视察组一行先后来到浉河区董家河镇陈湾村、南湾水厂、湖东水厂等地视察,查看了南湾湖水源保护和污染防治情况,听取有关负责同志关于水厂生产、管网维护更换情况的工作汇报。

在召开的座谈会上,市城管综合执法局、市环保局、市财政局等单位汇报了相关《审议意见》办理情况。

高潮在讲话中对市城管综合执法局、市环保局、市财政局等单位认真办理《审议意见》给予了充分肯定。他指出,南湾湖水源保护和污染防治工作和供水保障工作事关国计民生,要进一步落实好《审议意见》,开展好退耕还湖、退渔还湖工作。在南湾湖水源保护和污染防治工作上,要重点根除污染源隐患,加大水源涵养林的保护力度。要再接再厉,加大投资力度,加快供水设施建设,保障中心城区供水安全,让老百姓满意。

张富治在会上作了表态发言。

建设文明河南 汇聚发展正能量

光山县:开一个志愿服务的“大超市”

本报讯(苏良博 谢秀霞)每逢周末,光山县上官岗中心社区文化大院总是热闹非凡。在这里开展的志愿服务活动“大超市”里,健康按摩、传统文化宣讲、心理疏导……志愿者们各显其能,群众则各取所需。

在志愿服务“大超市”里,巾帼志愿者协会的按摩义工站可谓功不可没。自落户到上官岗中心社区近两个月时间,通过按摩辅助治愈很多人的颈椎疼痛等问题。“不用吃药,不必打针,即可帮助患者迅速缓解疼痛并逐步辅助各种疾病得以治愈!我们社区的老人有福啦!”社区居民徐兴阳高兴地说。

如今,这样的场景,在该县多个社区都会上演。该县依托志愿服务“大超市”这个平台,以巾帼志愿者协会为先锋,党员干部参与为主体,深入了解困难群众的需求,与各级志愿者组织进行对接,形成了社区、街道以及全县志愿服务上下联动的新模式。

据悉,该县仅去年启动了“冬暖工程 关爱老人”巾帼志愿服务活动,就接受志愿者捐款49400元,捐赠(羽绒服)223件,后在协会组织下,志愿者分别前往弦山紫水街道办事处、马振镇等10个乡镇的11个敬老院开展慰问活动,共为老人送去羽绒服335件,食用油66桶,面粉66袋。开展的“金秋助学”活动帮扶贫困学生近30人,资助金额近30000元。法律维权服务队共免费解答法律咨询172人次,非诉讼法律事务22件,诉讼代理9件,参与法律“六进”活动23场次。

目前,越来越多的人加入到志愿者服务的行列,该县仅在册的志愿者骨干就有8700名,注册志愿者服务队2支。该县文明办工作人员张春春告诉记者,随着志愿队伍的壮大,光山县的志愿服务也将更加全面,将有越来越多的党员干部参与进来,志愿服务趋向规范化、品牌化。

关于信阳市供水集团有限公司 自来水价格改革调整听证会及听证会 参加人产生办法的公告(一)

根据国家发展和改革委员会《政府制定价格听证办法》和《河南省政府制定价格听证办法实施细则》,经市政府同意、受省发展改革委委托,我办拟定于2015年1月上旬召开信阳市供水集团有限公司自来水价格改革调整听证会。现对听证会参加人、旁听人、新闻媒体参与人名额、产生方式及报名办法予以公告:

一、参会名额

听证会设听证会参加人17人,其中:消费者参加人7人、经营者参加人3人、利益相关方参加人2人、人大代表1人、政协委员1人、相关领域的专家(学者)1人、政府相关部门1人、市消费者协会1人。

听证会设旁听人员6名、新闻媒体参与人3名。

二、产生方式

1. 消费者参加人自愿报名,以随机抽取的方式产生。

2. 经营者及利益相关方参加人,委托市城市管理综合执法局推荐产生。

3. 其他参加人由市物价管理办公室聘请。

4. 旁听及新闻媒体参会人员按报名顺序或随机抽取的方式产生。

三、听证参加人应具备条件

1. 年龄在18周岁以上,具有完全民事行为能力,长期居住在我市浉河区、平桥区;

2. 具有较强的社会责任感和公正、公平的工作态度,并能够真实地反映意见;

3. 具备一定的调查研究、分析论证、议事能力和语言表达能力;

4. 有较高的政治思想觉悟,熟悉国家的相关法律法规、法规和相关经济政策。

5. 同意公开必要的个人信息(在第二次公告中,需要公布姓名、性别、工作单位等)。

四、报名方式

消费者参加人、旁听人员及新闻媒体参与人携带居民身份证件及其他有效证件,于2014年12月4日至12月8日上午8:30-12:00,下午15:00-18:00到信阳市物价管理办公室工商价格管理科报名。报名地点:南湖路106号(信阳市物价管理办公室3楼)。

联系人:汤斌忠
联系电话:0376-6320806
信阳市物价管理办公室
2014年12月3日

邹晓峰:用“化缘”建起一所学校

□本报记者 许天福 见习记者 李浩

一个人的肩膀,真能担起一所学校?答案是肯定的。日前,记者在光山县白雀园镇土庙小学,见到了用“化缘”建起这所学校的校长邹晓峰。

邹晓峰是一个退伍兵,回到家乡,放下“铁血”,换上“柔情”,他成了一名教师。虽然没过多久他被调到宣传战线,成为一名记者,但是10年记者生涯的历练,他仍然忘不了那所流淌过他青春汗水的小学校。

2003年,邹晓峰回到土庙小学,上任的第一天,他被眼前的情景惊呆了:没有教学楼,教室几乎都是墙体歪斜的危房,老师们挤在一个破旧的祠堂里办公。很多新分下来的老师一看学校这个样子被吓跑了,学校也因此被定为关停

并转学校。

沉重的担子压在邹晓峰的肩膀上。“扭转现状,首先得让学生们有个安全的环境,校舍得重修。”邹晓峰在心里琢磨着。

修校舍需要一大笔钱,这成了压在邹晓峰心里的一件大事。

日思夜想,终于,邹晓峰想到了一个好点子。白雀园镇是一个劳务输出的大镇,外出务工、经商的人员多,并且很多都小有成绩。“何不找这些老乡们想想办法?”邹晓峰多次找村“两委”班子协商,主动请缨,得到了“两委”班子的大力支持。

2005年,邹晓峰与村支书李儒忠、村主任邹林初一起,揣着《致土庙村外出工作、经商人员的一封信》,走遍全国18个省市,三个多月的时间,行程万里,筹措

资金46万余元。2006年秋,一座现代化的标准教学楼落成了。

“当时土庙小学7个教室全是B、C级危房,学生在低矮潮湿的教室里学习,教师挤在有百年历史之久的祠堂里办公,学校差点关停并转。但是现在的土庙小学,可是今非昔比了,成了名符其实的镇级示范小学!”土庙小学副校长邹复霞说。

从“乱摊子”到“好日子”,邹晓峰一直在努力着。

“硬件”备齐了,邹晓峰又想着在“软件”上下功夫:让学生多锻炼。加强锻炼,健康体魄得有个像样的操场啊!邹晓峰又开始琢磨起来。还没有琢磨出来点头绪,一个噩耗传来——邹晓峰不幸得了食道癌。

病榻缠绵的日子里,邹晓峰还在想着怎么给学校建一个操场。第一次化疗

刚出院,邹晓峰就让人把他送到学校,去协商操场用地问题。

病情稍有好转,邹晓峰又开始了四处“化缘”的生活。返乡的青年企业家邹有礼深受感动,他捐款3万元,解决了操场的建设费用问题。土庙小学终于拥有了属于自己的一个标准化操场。

成功男人的背后总是有一位默默付出的女人,“他就是家里的顶梁柱,那个时候真是害怕啊!”说起这段经历,邹晓峰的妻子李学仿泣不成声。

“他这个人就是这样,认真负责,我们家盖房子还欠着别人的钱。学校里的的事儿,他天天忙前跑后的,四处找人借钱‘化缘’。”李学仿说。

“邹校长身上就是有个拼劲,这点我们都打心眼里佩服他。”白雀园镇副支书李为健说。



潢川县早谋划、早动员,抢天夺时积极推进今冬明春农田水利建设工作。图为12月3日,潢川县魏岗乡高楼村南陈营万亩大塘正在开挖清淤,整修土方达18500立方米,竣工后可增加蓄水量3万立方米,保障南陈营村民组429亩土地农业灌溉用水。

蔡丽摄

息县:民间艺术团活跃城乡舞台

本报讯(罗 强)近日,笔者来到息县彭店乡七里湾村,该县息州梨园情曲剧团的演员正在演唱民间小调子《报母恩》,台下不时传来群众的叫好声和鼓掌声。

这个名为息州梨园情的曲剧团是由该村退休老支书陈学治老人一手创办。老人今年已经73岁了,作为一名老党员,他退休后仍想发挥余热。鉴于该村偏僻落后,群众文化资源匮乏,他积极响应党中央的号召,创办了该县第一家农民剧团,招募演员30多名,他们基本上都是从农村挖掘的戏曲爱好者和文化能人,对地方戏种唱腔的把握非常到位。陈学治的

剧团以弘扬中华美德文化为宗旨,经过不断锤炼,目前有大型古装戏刘公案、打金枝、铡美案、穆桂英挂帅,民间小调子报母恩、媳妇走娘家、折子戏、二人转等一些成熟的戏曲剧目。

息县是淮河文化的重要发源地,被誉为天下第一县,文化艺术土壤深厚。近年来,随着经济社会大发展,该县将满足群众文化需求与繁荣群众文化相结合,大力引导扶持民间艺术团体发展,经常组织专业文化工作者到各民间艺术团体开展培训指导,形成“专业带骨干、骨干带群众、群众带群众”的良好帮带局面,城乡群众的参与意识空前高涨,呈现出“群众

演、群众看、群众乐”的群众文化发展新景象。

该县还有息县豫剧团、红梅艺术团、“夕阳红”舞蹈艺术团等具有地方特色的民间文艺团体,艺术骨干有100多人。他们长年活跃在息县城乡,用歌声、舞姿展示家乡变化,歌颂党的丰功伟绩,歌唱今天的幸福生活。今年以来,该县各民间艺术团共组织各类文艺演出300余场,尤其是把党的方针政策、社会主义核心价值观、身边的好人好事以群众喜闻乐见的表演形式传递给基层群众,弘扬社会正能量,提高农民群众的文化道德素养,为农村精神文明建设作出更大的贡献。

(上接01版)红四军第11师参谋主任,参加了创建川陕苏区的斗争和反“三路围攻”、“六路围攻”作战;1935年,随部参加长征,任红四军第10师参谋长;到陕北后,参加了山城战役。

抗日战争爆发后,范朝利任129师385旅769团参谋长。129师奔赴抗日前线,769团为先锋部队。当时,日军正进攻在沂口一线设防的国民党军。769团秘密进入日军的后方,发现在阳明堡有一个日军飞机场。范朝利与三营的指挥员一起制订了具体的突袭机场方案。深夜11点钟,三营营长赵崇德率领全营战士涉过漳河,接近日军机场。经过1个小时的激战,日军的24架飞机全部被炸毁,日军机场守备队被歼100多人。这一仗是769团也是129师抗日出师后的第一次重大胜利,大大振奋了我们的士气,沉重打击了敌人的气焰,有力地支援了国民党军在沂口前线的作战。

1938年9月,范朝利任385旅参谋长;1940年2月起,任冀南东进纵队参谋长,冀南军区参谋长,冀南军区第四分区司令员;1943年8月赴延安,在中共中央党校学习。

抗战胜利后,范朝利任晋冀鲁豫野战军第二纵队副司令员兼参谋长,率部参加邯郸战役;1947年8月,率部千里跃进大别山;1948年5月,任中原野战军第二纵队副司令员。

1948年11月,第二野战军第二纵队参加淮海战役。第二纵队由范朝利、王维纲率领,日夜兼程,到达指定地区,参加了阻

范朝利:唯独不能比地位比名利

击黄维兵团的战斗。范朝利和王维纲召开纵队以上干部会议,范朝利在会上特别强调说:“我们要准备打硬仗,打恶仗,不怕伤亡,英勇作战,如果战斗中伤亡较大,要边打边补充,坚决打到底!”黄维兵团被中原野战军7个纵队紧紧包围在双堆集地区。第二纵队当面之敌是敌人第85军。敌人步兵在坦克的伴随下,向二纵的阵地发起一次次猛烈进攻。对敌人坦克的进攻,唯一的武器是手榴弹,战士们把4个手榴弹捆成一捆,将其炸毁。范朝利把“火烧敌坦克”的战况向刘伯承司令员报告。刘伯承称赞说:“你们打得好!你们充分发挥了全体指战员的积极性和创造性,灵活机动地打击敌人。这个经验要推广,要发扬。”

新中国成立后,范朝利任川南军区副司令员、人民解放军第14军军长等职;1955年被授予中将军衔;1956年7月,任济南军区副司令员;1985年离职休养;是第四届、第五届全国人大代表,中共第十二届中央纪律检查委员会委员。

范朝利一直埋头做好自己职责范围内的工作,从不争名争利。他任济南军区副司令员30年,职务始终没有变动,但他始终兢兢业业,任劳任怨。

范朝利每次上班时,腰板笔直,精神抖擞,但一回到家里,就疲惫地瘫坐在椅子上,闭着眼睛半天不说一句话。有一次,范朝利看到父亲一脸疲倦的样子,就问:“爸

爸,您怎么了?是太累吗?”他摇摇头说:“没事,脉搏有点不齐。”范朝利说:“请医生看看吧。”范朝利说:“大不了就是死嘛。我的计划是活到60岁,为党工作45年,现在已经超额完成任务了,死不足惜。”

范朝利一生廉洁奉公。他下部队,工作餐绝不允许超过标准,多炒一个鸡蛋还硬要人家端下去。有次病重,由于不能进食,营养不良,低蛋白浮肿,医院给他输了些血浆和蛋白。按医院的规定,这是需要自费的,回本医疗单位报销。范朝利认为这是侵占了公家的利益,大发雷霆,拒绝再用药。

范朝利用党的优良传统教育子女,使他们健康成长。1979年,部队机关干部和业务干部定期时,范朝利把在济南附近工作和正探家的子女召集到一起开家庭会,告诫他们说:“战争年代咱们党有个好风尚:争地位自感脸红,争待遇自感耻辱。你们要学习这种革命品德。”他要求孩子们做到,定职高低不计较,在待遇上不攀比。大儿子范献民当兵20年,比范献民入伍晚的同志成了他的领导。范朝利不计较个人利益,兢兢业业工作,被所在单位评为“模范党员”。长女范西红在部队医院工作,初到部队,什么活儿都抢着干,同志们送给她“假小子”的绰号。当兵一年后,首批入伍的护士名单中没有范西红。范西红委屈得哭了。正好,范朝利路过部队,问清了来由,微微一笑,平静地对女儿说:“丫

头,别哭了,这有什么!人是要比的,比工作,比学习,唯独不能比地位,比名利,做卫生员,做护士,都是为人民服务嘛,只要做好工作就行了。”范朝利很想得到一个上大学的机会。范朝利告诉她,古今中外,没有一个真正有学问、有本领的人是靠父母扶起来的,勉励她刻苦自立。范朝利按照父亲的教诲,坚持骑自行车到几十里路外的地方上“夜大”,毕业考试时每项功课都取得优秀成绩。后来由于工作出色,当选为全国人大代表。三女儿范苏红文化程度较低。在父亲的鼓励下,她自修了基础医学、人体解剖学、药物化学、护理学,并运用自学的知识全心全意为伤病员服务,被部队树为“知识雷锋兵”。范朝利有个孩子的爱人在外地工作,想找点关系调到爱人工作的地区去。他知道以后对孩子说:“人事调动不是你的事,也不是我的事,私下找人不符合党的原则。”范朝利有4个子女夫妇两地分居,他们都能正确对待,在各自的岗位上勤奋工作。

2006年5月底,已是92岁高龄的范朝利患了严重的脑疝,情况十分危急。专家会诊后,对其进行了手术。范朝利一直处于昏迷状态。在手术后的第5天早上,范朝利终于睁开了眼睛,用孱弱的声音说出三个字:“交党费!”几十年来,范朝利一直在月底按时缴纳党费。在范朝利床头柜上放着一本党章和一个放大镜。平时,只要身体条件允许,他就会坐在床上,手举放大镜逐字逐行地看上几段。

2012年8月6日,范朝利在济南病逝。(整理人:孙伟 董绍富)

罗山县深化企业服务

本报讯(韩 勇)今年以来,罗山县以重点企业为主要服务对象,完善和落实惠企政策,提升企业服务工作水平。

强化企业培育。该县帮助企业开拓市场,做好困难企业认定,加大对4家市规模效益“30强”和3家市高成长性“30高”企业的培育,确定重点服务企业42家。

加强分析监测。该县实行日监测、旬报告、月分析、季报告、半年发布等制度,定期分析重点企业运行状况,完善运行监测网络平台和工业经济运行例会制度,建立条块结合、资源共享的会商机制。

搞好要素保障。该县建立重点项目服务特派员、县四班子领导联系重点企业等制度,加强煤电联动、供需衔接,拓宽融资渠道,搭建银企合作平台,发挥小额贷款公司和担保公司的作用。截至10月底,已落实银农银企贷款协议4.3亿元,小额贷款公司和担保公司共为62家企业贷款或担保1.07亿元。

做好行业指导。该县开展电子信息、石材建材、汽车零部件等行业情况的调查摸底工作,推动企业技术改造和科技创新,实施33个技术改造项目,组织全县36名企业家到清华大学进行为期7天封闭式培训学习。

公民如何正确防范恐怖袭击

32.在地铁上遇到枪击怎么办?

- (1)快速隐蔽。要快速蹲下,双手抱头,尽可能背靠车体,或者趴下,不要随意站起来走动。
- (2)及时报警。通过每节车厢紧急报警按钮进行报警。
- (3)快速撤离。判明情况后,快速撤离到较为安全的车厢内;等车到站后,迅速下车撤离,注意在车门和出站口避免拥挤,听从站台工作人员指挥,顺序撤出;如果车辆中途停在隧道内,不要急于破窗跳车,以免造成其他伤害。
- (4)自救互救。到达安全区域后,检查是否受伤,发现受伤及时进行自救互救,等待救援。
- (5)事后协助。向警察提供现场情况,协助警察调查。

(未完待续)